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LA PASSIONE SI SENTE.
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Presidenza Nazionale



Circolare n.185

Oggetto: Parla con l’Unione: “Incontro online con la Direzione Nazionale” – mercoledì 28 luglio 2010 ore 16,30

I settori Informazione e comunicazione, Stampa sonora e Libro Parlato, organizzano per mercoledì 28 luglio 2010, con inizio alle ore 16,30 una trasmissione online alla quale parteciperà l’intera Direzione Nazionale del Sodalizio.

La trasmissione sarà condotta da Luisa Bartolucci. Nel corso del programma verranno fornite risposte a tutte le e-mail e le telefonate degli ascoltatori, i quali potranno affrontare insieme ai componenti la Direzione ed al Presidente Nazionale le più svariate tematiche connesse ai diversi settori di competenza dei singoli direttori, nonché al dibattito precongressuale.

Gli ascoltatori potranno scegliere diverse modalità di intervento: tramite telefono contattando durante la diretta il numero di  telefono 06 69988353 o inviando e-mail anche nei giorni precedenti la trasmissione all’indirizzo: indiretta@email.it, oppure compilando l'apposito form della rubrica “Parla con l'Unione”. Per collegarsi sarà sufficiente digitare la seguente stringa: http://www.uiciechi.it/radio/radio.asp. 

Quanti desiderassero prendere parte alla trasmissione per portare un contributo o esprimere un'opinione ma non fossero in condizione o in grado di collegarsi online, potranno contattare, nei giorni immediatamente precedenti, la sig.ra Mariolina Lombardi ai numeri telefonici 06 69988376 o 06 69988411 e, lasciando il proprio recapito telefonico, verranno contattati nel corso del programma.

Vi attendiamo numerosi!

Si pregano le strutture in indirizzo di dare la massima diffusione alla presente circolare e di favorire nelle Sezioni la creazione di folti gruppi di ascolto.

Cordiali saluti.

Il Presidente Nazionale

prof. Tommaso Daniele
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