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LA PASSIONE SI SENTE.
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 Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti
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Presidenza Nazionale



CIRCOLARE N. 155 
Prot. 10997/2011-05-24

PN (TD/ts)

Ai Consigli Regionali

dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

Alle Sezioni Provinciali

dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti 

Ai Componenti il Consiglio Nazionale

dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti 

Ai Componenti il Collegio dei Probiviri

dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

LORO SEDI

Questa circolare è presente in forma digitale sul Sito Internet: http://www.uiciechi.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
OGGETTO: Creazione di un Forum permanente di discussione.

Carissimi, 


faccio seguito alle circolari n. 81/2011 e 140/2011 di pari oggetto per informarvi che sul nostro sito sono stati creati i primi tre forum, che si svolgeranno nel mese di giugno, relativi alle seguenti tematiche: “Noi e le altre associazioni di ciechi”, “Noi e l’autonomia”, “Noi e le nuove tecnologie”.


Alleghiamo le istruzioni per l’utilizzo, la registrazione e l’accesso ai forum e una parte del mio articolo di fondo che illustra l’importanza della partecipazione alle discussioni.


Cordiali saluti.

IL PRESIDENTE NAZIONALE

Prof. Tommaso Daniele

Alleg.2

UTILIZZO DEI FORUM

Andare sulla homepage dell'Unione WWW.UICIECHI.IT e cliccare sul link FORUM.

Nella pagina Forum dell'unione fare click sul link del forum a cui interessa iscriversi.

Nella nuova pagina è presente:

· la lista dei moderatori (D.N., Coordinatore, Focus Group e segretaria);

· la sezione di ingresso dove poter inserire nome utente, password e pulsante Log In per poter accedere al forum;

· il collegamento "se non sei ancora registrato clicca qui ..." dove poter cliccare in caso di mancanza di credenziali di accesso.

REGISTRAZIONE AL FORUM

Dopo aver cliccato sul collegamento sopra riportato, nella finestra che si apre inserire nome, cognome e email quindi fare click sul pulsante registrazione.

Se tutto va a buon fine, apparirà un messaggio di conferma di registrazione con relativo nome utente e password.

Prima di andare avanti salvare le credenziali di accesso e fare click su conferma.

ACCESSO AL FORUM

Una volta selezionato il forum ed inserite le credenziali di accesso la schermata che si aprirà conterrà:

· la lista delle lezioni (argomenti del forum) consultabili cliccando sul nome;

· la lista dei messaggi con riferimento all’oggetto del messaggio, all’eventuale numero di risposte ricevute, al nome dell’utente che ha inserito il messaggio, al nome dell’ultimo moderatore che ha risposto e alla data di inserimento del primo messaggio.

L’ utente ha la possibilità di:

· leggere i messaggi presenti nel forum con le relative risposte cliccando sull’oggetto del messaggio;

· creare nuovi messaggi cliccando sull’apposito link Nuovo Messaggio.

Per quanto riguarda il moderatore, l’interfaccia dell’elenco messaggi è la stessa dell’utente, mentre cliccando sull’oggetto del messaggio, nella finestra di dettaglio del messaggio viene data la possibilità di:

· modificare il messaggio, nel caso i contenuti non siano idonei;

· rispondere al messaggio.

Aggiornare la pagina facendo F5 a piccoli intervalli di tempo per verificare la presenza di nuovi messaggi/risposte. Nel caso in cui si verifichino errori imprevisti chiudere il browser e rientrare nel forum utilizzando il login principale.

Idee a confronto 

di Tommaso Daniele

…………

Il nostro statuto sociale, fin dalle origini, ha stabilito la apartiticità della nostra associazione: è stata una scelta saggia suggerita dalla consapevolezza che i bisogni dei ciechi sono tutti uguali a qualsiasi latitudine politica, sociale, ambientale. Essi quindi vanni tutelati da tutti i Governi quale espressione di un unico diritto umano riconosciuto alla disabilità in generale e alla cecità in particolare. Apartiticità, però, non significa apoliticità: i ciechi e gli ipovedenti hanno il diritto-dovere di partecipare alla lotta politica per difendere gli interessi specifici della categoria, degli altri disabili e, in generale, dei più deboli socialmente. Partecipare alla lotta politica significa prendere parte al grande dibattito culturale che da sempre agita la società, quella che oggi viene definita società complessa a causa delle profonde divisioni e della molteplicità degli interessi, piuttosto marcati, che la animano.

In questo contesto caratterizzato da conflitti sociali, così aspri da ricordare spesso "l'homo homini lupus" di hobbesiana memoria, non si può restare fermi a guardare, non si può essere sprovveduti. Occorre conoscere il problema per poterlo affrontare; in grande sintesi occorre stare dentro le problematiche che emergono da questa complessità sociale; avere consapevolezza delle contraddizioni che nascono dal nostro rapporto con la politica, con il mondo sindacale, con le organizzazioni dei datori di lavoro, con le associazioni dei consumatori, con le altre associazioni di ciechi e di ipovedenti, le altre associazioni di disabili, con il bisogno di maggiore trasparenza, con l'uso delle nuove tecnologie, con il diritto sacrosanto dei ciechi e degli ipovedenti di accedere all'istruzione, alla formazione professionale, al lavoro, alla prevenzione della cecità, alla riabilitazione, all'informazione, alla cultura e alle attività del tempo libero. La maggior parte di queste tematiche sono presenti nel Forum permanente di discussione intitolato "Idee a confronto" che si svolgerà in tre momenti, nel mese di giugno, luglio e settembre. Sono stati insediati tre Focus Group su dieci che hanno il compito di preparare, su ogni singola tematica, la discussione individuandone i diversi aspetti e seguendone la discussione generale. A breve sarà tenuta anche la presentazione del progetto attraverso una trasmissione on line aperta a tutti. Questa Presidenza Nazionale e la Direzione, vedono nella creazione del Forum permanente di discussione una grande occasione di partecipazione e di mobilitazione culturale; una prova generale di democrazia sostanziale è compiuta che, se adeguatamente onorata, potrà arricchire tutti, aggiornare i dirigenti di oggi, preparare quelli di domani e dare a tutti il titolo per entrare nel mondo della cittadinanza piena, il che significa essere ed essere considerati a pieno titolo cittadini di serie A.

La creazione del Forum è solo uno strumento tecnico e rappresenta il primo passo del grande progetto disegnato da questa Presidenza e diffuso attraverso la circolare 140/2011. “Si può condurre il cavallo alla fonte ma non lo si può costringere a bere”; il risultato, quindi, di questa nostra iniziativa, dipende dalla capacità di approfittare di questa occasione e dipende anche dal livello di fiducia che la base associativa ha nella sua dirigenza nazionale.

Noi vorremmo che il 100% della nostra associazione si abbeverasse a questa fonte e appagasse la sete di cultura che sicuramente c'è in ciascuno di noi. Non perdete l'occasione di essere protagonisti del progetto, provate a stupirci! Se davvero esiste un dissenso sul modo di dare una risposta ai bisogni dei ciechi e degli ipovedenti, è bene che esso emerga: questa ci sembra una grande occasione.

Consentitemi di dire che durante questi miei 25 anni di Presidenza o “di regno”, come qualcuno preferisce dire, il dissenso non è mai mancato, ma ha sempre trovato spazio nelle sintesi realizzate dagli organi di governo e di indirizzo. Il dissenso può essere una ricchezza quando viene esercitato in buona fede, diventa un macigno sul cammino dei ciechi e degli ipovedenti italiani se precostituito e preconcetto. Per uscire di metafora, io non credo che fra quelli che si riconoscono in "Uic rinnovamento" ce ne siano molti che utilizzano il dissenso di secondo tipo, tuttavia su quella lista scrivono anche persone che a prescindere da Tommaso Daniele, da Mario Barbuto o da qualunque altra persona, vogliono distruggere l'Unione per interessi prettamente personali, qualche volta leciti e qualche volta no.

“Guardiamoci, e sottolineo guardiamoci, dai greci che portano i doni!”
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