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LA PASSIONE SI SENTE.
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 Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

 ONLUS

Presidenza Nazionale



CIRCOLARE N. 99
Progetto "Formazione dei membri dell'associazione sulla mission dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti". Avvio attività formativa: 16/4/2013 ore 10.30
Carissimi,

come comunicato con circolare n. 83/2013 il giorno 16 aprile con inizio alle ore 10,30, partirà il corso di formazione in oggetto.

Avrò l’onore di tenere la prima lezione dal titolo “ L'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti: nascita e storia”. Un tema impegnativo che richiede molto tempo. Non mi è sembrato il caso di parlarvi per due ore, così ho chiesto aiuto a Daniela Floriduz, Marco Condidorio e Mario Mirabile.

Farò una panoramica generale di circa 45 minuti, mentre gli altri tre relatori affronteranno temi specifici di circa 15 minuti: Daniela, l’integrazione scolastica; Marco, il lavoro e Mario l’assistenza.

Dopo la mia relazione sarà possibile fare domane o brevissimi interventi da parte degli ascoltatori con le modalità previste dalla circolare n. 83/2013; altrettanto è previsto dopo gli interventi dei rimanenti tre relatori.

Con la speranza di avere in ascolto il maggior numero possibile di dirigenti e soci, vi saluto cordialmente.

IL PRESIDENTE NAZIONALE

Prof. Tommaso Daniele
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