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LA PASSIONE SI SENTE.
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 Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

 ONLUS

Presidenza Nazionale




Protocollo: 6600 del 09/05/2014
Ai Presidenti dei Consigli Regionali della

Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti onlus

Ai Presidenti delle Sezioni Provinciali della

Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti onlus

Ai Componenti il Consiglio Nazionale della

Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti onlus

Ai Componenti il Collegio dei Probiviri della

Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti onlus

LORO SEDI
COMUNICATO N. 83
Questo comunicato e’ presente in forma digitale sul Sito Internet: http://www.uiciechi.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
OGGETTO: Dodicesimo Campionato Nazionale di Scopone Scientifico
Allo scopo di favorire e promuovere le relazioni dei Soci e tra i Soci, la nostra Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti indice il Dodicesimo Campionato Nazionale di Scopone Scientifico. 
Il Campionato e’ aperto a coppie di giocatori, costitute da uno o due Soci della nostra Unione, ed e’ articolato in fasi provinciali, regionali e nazionali.

L’organizzazione delle diverse fasi e’ affidata, rispettivamente, ai Presidenti delle Sezioni Provinciali o loro delegati, ai Presidenti dei Consigli Regionali o loro delegati e al Coordinatore della Commissione Nazionale Sport e Tempo Libero, Hubert Perfler, coadiuvato da Giuseppe Pinto.

Alle selezioni provinciali, sono ammesse tutte le coppie che ne fanno richiesta, salvo che gli organizzatori non abbiano motivo di disporre altrimenti.

Alle gare regionali, partecipano le coppie prima e seconda classificata nelle fasi provinciali.

Alle finali nazionali, partecipano le coppie prime classificate nelle gare regionali e la coppia  vincitrice del Campionato 2013, composta da Franco Epifani, socio dell’Unione di Lecce, e Dario Epifani.

Per offrire a tutti i Soci amanti della specialita’ l’opportunita’ di partecipare alla sfida nazionale, ai Presidenti Sezionali e ai Presidenti Regionali e’ data la facolta’ di iscrivere alle fasi successive del torneo le coppie di giocatori, che desiderino concorrere al titolo e che, tuttavia, non trovino, nei rispettivi territori di origine, avversari con i quali misurarsi.

Le fasi provinciali e le fasi regionali dovranno concludersi, indicativamente, entro il 15 luglio ed il 31 agosto 2014.

 Salvo contrattempi, infatti, le gare nazionali saranno giocate in Puglia, nel mese di ottobre. 

Le spese di viaggio e di soggiorno dei finalisti e dei loro accompagnatori (uno per ogni Socio) saranno a carico, rispettivamente, delle Sedi Regionali rappresentate e della Sede Centrale. 

Alle coppie prima, seconda e terza classificata verra’ assegnata in premio una coppa. Alla coppia campione, e alla Unione Regionale di cui essa e’ espressione, sara’ conferito l’onore di ospitare, ovviamente senza aggravi di spesa, le finali nazionali del Tredicesimo Campionato. 

Mentre le gare, provinciali e regionali, saranno giocate secondo le regole fissate dagli organizzatori locali, quelle nazionali saranno disputate secondo il Regolamento, che alleghiamo in copia e al quale i finalisti dovranno attenersi, senza riserve. Chiarimenti sulle regole di gioco potranno essere richiesti ad Hubert Perfler o a Giuseppe Pinto, raggiungibili, rispettivamente, agli indirizzi hubert_perfler@alice.it e g.pinto@aqp.it e ai numeri 348 642 3872 e 334 668 9311.

Provvederemo a comunicare, con la dovuta tempestivita’, la data e il luogo di svolgimento delle finali di Campionato. Nella stessa sede, specificheremo i tempi e i modi con i quali ci dovranno essere segnalati i nominativi e le esigenze di soggiorno dei concorrenti al titolo nazionale.

Preghiamo i Presidenti di fare il possibile, perche’ il Campionato diventi occasione e luogo di incontro e a tutti coloro che, a vario titolo, parteciperanno alla manifestazione auguriamo buon gioco e buon divertimento.

Mario Barbuto

Presidente Nazionale
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