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LA PASSIONE SI SENTE.
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 Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

 ONLUS

Presidenza Nazionale



Ministero della Difesa – Personale civile centralinisti non vedenti – Indennita’ di 

mansione Legge N. 113/1985, art. 9 – Diritto alla percezione durante i giorni di 

assenza per congedo ordinario e permessi 104/92
Con riferimento al comunicato N. 43 del 12/03/2014 in merito alla presa di posizione dell’Unione nel ritenere arbitrarie e prive di giustificazione normativa le decurtazioni delle somme per l’indennita’ di mansione operate a carico del personale centralinista non vedente dipendente del Ministero della Difesa, che abbia fruito delle ferie e dei permessi Legge N. 104/92, ho il piacere di farVi sapere che il Ministero della Difesa, sempre piu’ sotto pressione, alla fine ha recepito le nostre argomentazioni e ha dato mandato agli enti dove sono presenti i dipendenti destinatari di tale emolumento di quantificare le competenze gia’ maturate – e non percepite – dagli stessi, dandone comunicazione agli uffici amministrativi centrali, per il successivo pagamento.

E’ un successo per l’Unione, nonostante la resistenza del Ministero della Difesa come parte datoriale e soprattutto l’immobilismo delle organizzazioni sindacali; e’ un risultato che abbiamo raggiunto da soli nel tempo (il nostro primo intervento risale al settembre 2013 rif. prot. N. 14156/2013 del 10/09/2013), portando dalla nostra parte prima il Ministero dell’Economia e delle Finanze (parere MEF-RGS- Prot. 27684 del 26 marzo 2014), poi il Servizio contrattazione collettiva del Dipartimento Funzione Pubblica (parere DFP 0025335 P-4.17.1.14.5 del 07/05/2014), convincendoli sulla legittimita’ delle nostre richieste.

Alla fine, i nostri sforzi sono stati ripagati. Con lettera prot. N. M_D GCIV 0049501 del 22/07/2014 che alleghiamo (all.to 1 PDF), il Ministero della Difesa ha ripristinato lo stato di diritto confermando, per il proprio personale centralinista non vedente, il pagamento dell’indennita’ di mansione con il recupero dei ratei maturati e non riscossi per la quota residuale anno 2012 e la quota anno 2013, nei seguenti casi di assenza dal servizio <in ragione di specifica tutela normativa… per lo piu’ di carattere primario>:
· ferie;
· permessi di cui all’art. 33, co. 6, Legge N. 104/92;
· congedo per maternita’ (c.d. astensione obbligatoria);
· permessi per donatori di sangue e donatori di midollo osseo;
· assenza dovuta a malattia riconosciuta dipendente da causa di servizio.

Vi invito, pertanto, ad informare tutti gli interessati della buona riuscita degli interventi.
Questa azione si colloca nel quadro piu’ ampio di mobilitazione dell’Unione contro gli abusi delle parti datoriali nel limitare i diritti e gli interessi dei lavoratori non vedenti, che ci vedra’ sempre in prima fila, senza mai voltare le spalle a chi ci chiede un aiuto.
Cordiali saluti.

Mario Barbuto

Presidente Nazionale

LAPR (EC/ec)
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