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LA PASSIONE SI SENTE.
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 Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

 ONLUS

Presidenza Nazionale



Circolare 198

Circolare prot. N. 15513 del 10 luglio 2014 – Il Ministero Infrastrutture e Trasporti 

risponde all’Unione

Si fa seguito al comunicato n. 191 del 31 ottobre per tranquillizzare quanti, tra i minorati della vista, siano possessori di un veicolo, utilizzato da più persone che prestano loro assistenza.
In accoglimento alle nostre argomentazioni (rif. intervento UICI Presidenza Nazionale prot. n. 14126/2014 del 31/10/2014), il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti ha assicurato che per i veicoli intestati a privi della vista e per i veicoli al servizio dell’UICI – ONLUS non sussiste l’obbligo di modificare la carta di circolazione, con l’indicazione di un unico utilizzatore.
Infatti, con lettera di riscontro prot. n. 24976 dello scorso 7 novembre, il Ministero ha chiarito quanto segue:
poiché il veicolo viene utilizzato nell’interesse dell’intestatario della carta di circolazione [appunto il minorato della vista], viene meno il requisito richiesto (uso personale ed esclusivo) ai fini della applicabilità della norma in questione>.
Possiamo tirare tutti un sospiro di sollievo.
In ogni caso, come già consigliato, onde evitare contestazioni in sede di controlli su strada da parte dei competenti organi di polizia, si consiglia di avere sempre in auto, in copia, il verbale di riconoscimento della cecità attestante la grave disabilità fisica del proprietario, e la menzionata lettera di riscontro del Ministero che si allega.
Cordiali saluti.

Mario Barbuto

Presidente Nazionale
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