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LA PASSIONE SI SENTE.
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 Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

 ONLUS

Presidenza Nazionale



COMUNICATO N.  67

PROT 5522/2014/14/04/2014

Ai Presidenti dei Consigli Regionali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti – ONLUS 
Ai Presidenti delle Sezioni Provinciali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti – ONLUS 
Ai Consiglieri Nazionali dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti – ONLUS 
Ai componenti del collegio dei Probiviri dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti – ONLUS 

LORO SEDI
Questo comunicato è presente in forma digitale sul Sito Internet: http://www.uiciechi.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
OGGETTO: Trasmissione “L’Arena” del 6 aprile 2014 - Ordine del giorno approvato dal Consiglio Nazionale.

Trasmettiamo in allegato, per opportuna conoscenza, l’ordine del giorno, approvato dal Consiglio Nazionale nella sua riunione del 12/13 aprile u.s., relativo alla trasmissione “L’Arena” andata in onda il giorno 6 aprile.


Il documento è stato inviato ai componenti la Commissione parlamentare per l'indirizzo generale e la vigilanza dei servizi radiotelevisivi, al Presidente ed al Direttore Generale della Rai ed al Capo Struttura di RAI Uno.

Cordiali saluti.

Mario Barbuto
Presidente Nazionale

Alleg. 1

PN (TS/ts)

S:\Segreteri
ORDINE DEL GIORNO

Consiglio Nazionale Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

Il Consiglio Nazionale dell'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti, riunito in data 12/13 aprile 2014, in merito alla trasmissione televisiva di RAI UNO “L'Arena”, del 6 aprile scorso, condotta dal giornalista Massimo Giletti, protesta vibratamente per le modalità di conduzione, apparse poco chiare e piuttosto superficiali che rischiano di diffondere false informazioni ed errati convincimenti nel pubblico dei telespettatori relativamente ai delicati temi dei cosiddetti "falsi ciechi" e addirittura del diritto a percepire l'indennità di accompagnamento.

Il Consiglio, inoltre, esprime sconcerto e disappunto per le modalità poco professionali con le quali è stata esclusa dalla trasmissione la presidenza nazionale dell'Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti, cioè la maggiore organizzazione di rappresentanza di ciechi e ipovedenti in Italia, deputata per legge a tutelarne gli interessi morali e materiali.

Il Consiglio, pertanto, chiede che venga ripristinata quanto prima la più corretta informazione sul tema, secondo le finalità di servizio pubblico svolto dalla RAI, offrendo all'Unione e ad altri soggetti che si ritenga utile aggiungere, un adeguato spazio televisivo tramite il quale poter fornire al vasto pubblico   le informazioni più ampie e complete, nel rispetto della dignità di tutti e a tutela di una fascia di cittadini posta oggi sotto accusa nella trasmissione in parola, con una faciloneria tanto semplicistica, quanto inaccettabile.

p. IL CONSIGLIO NAZIONALE

Il Presidente – Mario Barbuto
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