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Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

ONLUS-APS

Presidenza Nazionale


Protocollo 4599 del 08/04/2022

COMUNICATO N. 41
Questo comunicato è presente in forma digitale sul Sito Internet: http://www.uiciechi.it/documentazione/circolari/main_circ.asp

OGGETTO: Progetti di servizio civile universale – Comunicato del 1° aprile 2022 del Dipartimento per le Politiche Giovanili e il Servizio Civile Universale sulla cessazione dello stato di emergenza.
In merito a quanto in oggetto, rendiamo noto che sul sito del Dipartimento per le Politiche Giovanili e il Servizio Civile Universale è stato pubblicato il 1° aprile l'avviso che di seguito riportato:

*******

“Cessazione stato di emergenza

È entrato in vigore il 25 marzo 2022 il decreto legge n. 24 del 24 marzo 2022 recante “Disposizioni urgenti per il superamento delle misure di contrasto alla diffusione dell'epidemia da COVID-19, in conseguenza della cessazione dello stato di emergenza” che prevede la fine dello stato di emergenza al 31 marzo 2022 (v. allegato Comunicato stampa della Presidenza del Consiglio) .

Per quanto concerne i progetti in corso (progetti UICI avviati il 15/07/2021 e 16/12/2021, n. d. r.), rimangono in forza le disposizioni introdotte con le Circolari del Dipartimento per le politiche giovanili e il servizio civile universale nelle date del 15 e 30 aprile 2021 fino a successiva comunicazione e salvo quanto espressamente superato direttamente dalle previsioni del sopra menzionato decreto legge.

Tali circolari introducono strumenti flessibili per semplificare la realizzazione di alcuni adempimenti e garantire la sicurezza degli operatori volontari, ma nel contempo invitano gli enti a gestire i propri progetti nel rispetto degli obiettivi e delle attività previsti, così da rispondere alle aspettative originarie dei giovani e alle esigenze individuate per i territori. Tale flessibilità, ora, deve essere indirizzata verso la ripresa in termini di ordinarietà delle attività poste in essere con il Servizio Civile Universale.

Per i progetti di prossimo avvio (progetti Servizio Civile Universale 2022), una successiva comunicazione specificherà le relative modalità, nel quadro della normativa vigente e tenuto conto della cessazione dello stato di emergenza”.

*******


La Presidenza Nazionale rimane a disposizione per eventuali chiarimenti.


Vive cordialità

Mario Barbuto - Presidente Nazionale

Allegato c.s.

Struttura di Gestione S.C.V. (RS/)
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