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Presidenza Nazionale



CIRCOLARE N.103

Oggetto: Scambio giovanile internazionale a Firenze, 18 – 31 luglio 2010

    Nel quadro del programma Gioventù in Azione (www.agenziagiovani.it), il gruppo giovani VIEWS Italia – U.I.C.I., in collaborazione con Views International (www.views.be) e con la sezione di Firenze della Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti organizza a Firenze dal 18 al 31 Luglio 2010 uno scambio giovanile internazionale dal titolo “Let Your Body Speak”. Parteciperanno all'incontro giovani provenienti da Belgio, Francia, Italia, Bulgaria, Ungheria e Polonia. La lingua ufficiale del raduno sarà l’inglese.

     Possono partecipare all'incontro tre ragazzi italiani con disabilità visiva e un vedente italiano di età compresa tra i 18 e i 25 anni (ammesse eccezioni in numero limitato fino ai 30 anni). Dato che il numero di partecipanti è limitato, chi fosse interessato è pregato di entrare in contatto il più presto possibile con il gruppo VIEWS Italia mandando una e-mail a views-italia@uiciechi.it entro e non oltre il 20/05/2010.

     Maggiori informazioni sul programma del raduno e sulla procedura di candidatura sono fornite nel testo allegato.

     Auspicando una rapida  diffusione dell’annuncio presso i possibili interessati si porgono cordiali saluti.

    Cordiali saluti.

IL PRESIDENTE NAZIONALE

(prof. Tommaso Daniele)

Views Summer camp 2010
“Let Your Body Speak”
Raduno giovanile Internazionale, Firenze, 18/07/2010 - 31/07/2010
Quest’anno il consueto scambio internazionale di Views si tiene in Italia!
Nel quadro del programma Gioventù in Azione (www.agenziagiovani.it), il gruppo giovani Views Italia – U.I.C.I., in collaborazione con Views International (www.views.be), ed in collaborazione con la sezione di Firenze della Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti organizza a Firenze dal  18 al 31 Luglio 2010 uno scambio giovanile internazionale dal titolo “Let Your Body Speak”. 
Parteciperanno all'incontro giovani provenienti da Belgio, Francia, Italia, Bulgaria, Ungheria e Polonia.
Tema del raduno giovanile
Esprimere se stessi utilizzando il corpo tramite attività artistiche e sportive.
Descrizione
A causa dell’assenza di vista la gestualità e i movimenti corporei hanno minor rilevanza nelle persone non vedenti e risultano meno utilizzati nella comunicazione e nell’espressione dei propri sentimenti e stati d’animo.  con questo progetto esploreremo altri modi per esprimerci: non solo tramite la comunicazione verbale e para verbale, ma anche e soprattutto tramite il linguaggio del corpo.
Lo sport, le attività artistiche e altri workshop ci aiuteranno in questo. Il raduno prevede inoltre l’integrazione tra ragazzi vedenti e non, in un clima dove la diversità, anche  culturale, sarà un aspetto arricchente e non pregiudicante.
La socializzazione, la cooperazione, la condivisione di esperienze e il lavoro in gruppo saranno quindi favorite.
Durante il raduno si realizzeranno attività sportive accessibili anche a persone con difficoltà visive tra le quali  lo show down, il baseball, il calcetto e il torball;
attività artistiche tra le quali la danza contemporanea e il teatro;
Attività culturali tra le quali presentazione di ogni paese partecipante con la sua lingua, cultura, tradizioni ecc…;
Dibattiti legati al tema del raduno;
visite alla città di Firenze ed i suoi monumenti, Pisa  e  tanto altro ancora!
Non mancheranno momenti per la socializzazione e serate a ritmo di musica!
In fine al termine del raduno i partecipanti realizzeranno un piccolo spettacolo per il quartiere locale!
Let Your body speak!

Un'opportunità unica per:

· Fare amicizia con ragazzi provenienti da diversi paesi europei!

· Migliorare le proprie competenze comunicative!

· Acquisire maggiore fiducia in sé stessi!

· Aumentare la stima di sé e nelle proprie potenzialità!

· Scoprire e aumentare la propria creatività!

· Migliorare il proprio inglese e parlare altre lingue conosciute!

· Condividere e scambiare esperienze multiculturali!

· Fare sport!

La lingua ufficiale dello scambio è l'inglese. Una sufficiente conoscenza di questa lingua sarà un requisito fondamentale per partecipare ed essere in grado di vivere pienamente l'esperienza.
Costo di iscrizione 50 €, più 50 € a titolo cauzionale che saranno restituite a ciascun partecipante al termine del raduno.
Le spese  di vitto e alloggio e i costi per le attività previste durante il soggiorno saranno interamente coperte dal  finanziamento europeo, le spese di viaggio saranno rimborsate del 70%(accettati solo biglietti aerei di classe economica APEX o biglietti  ferroviari di seconda classe). 
Da ogni paese possono partecipare all'incontro tre ragazzi con disabilità visiva e un vedente di età compresa tra i 18 e i 25 anni (ammesse eccezioni in numero limitato fino ai 30 anni).
Dato che il numero di partecipanti è limitato, chi fosse interessato è pregato di entrare in contatto il più presto possibile con il gruppo Views Italia mandando una email a:
views-italia@uiciechi.it entro e non oltre il 20/05/2010 indicando:
v nome e cognome;
v Luogo e data di nascita;
v indirizzo e recapito telefonico;
v indirizzo email e, se in possesso, indirizzo MSN e/o Skype;
v visus: non vedente assoluto, ipovedente o vedente;
v (Per i disabili visivi): hai mai frequentato corsi di Autonomia personale e/o orientamento e mobilità? Se si in che città? Puoi fornirci il nome dell’istruttore?
V si utilizza il bastone bianco, il cane guida o altro?
V Indicare la sezione Uici o altra associazione di appartenenza;
v altre informazioni che si ritengano essere utili (es. difficoltà aggiuntive oltre alla disabilità visiva, conoscenze in ambito artistico/sportivo).
Al fine di valutare la conoscenza della lingua inglese si chiede di inviare un testo che non superi le 300 parole il quale dovrà contenere:
· una breve descrizione di sé (chi sono, hobbies, studi o attività lavorativa etc…);
· una breve descrizione delle precedenti esperienze in attività internazionali;
· le proprie motivazioni nel voler prender parte al raduno.
Per la scelta dei partecipanti si terrà conto di un adeguato livello di inglese dimostrato (accertato tramite il testo redatto da ogni candidato).
Per una equilibrata composizione del gruppo verrà tenuto inoltre conto del livello di autonomia personale e orientamento.
Infine, nell'eventualità che tra gli interessati vi siano ragazzi appartenenti al gruppo Views Italia, essi avranno la priorità di partecipazione sugli altri candidati in quanto, nei mesi scorsi, hanno avuto un ruolo attivo nella creazione del gruppo e sostenuto la membership all'organizzazione coordinatrice del progetto.
La scelta dei partecipanti tra i candidati sarà effettuata dall'insieme dei membri del gruppo Views Italia secondo i criteri indicati sopra e verrà comunicata tramite email.
Chi desideri informazioni più dettagliate può contattare Vanessa telefonando al numero 333 76 42 611.
Poiché all'incontro partecipano anche coetanei vedenti, si prega dare la massima diffusione  anche ad amici, fratelli e conoscenti che potrebbero essere interessati all'iniziativa. Le modalità di iscrizione e selezione sono le medesime dei partecipanti con difficoltà visive.
Vi aspettiamo numerosi!
I membri del gruppo views Italia:
Vanessa Cascio, Giulia Pagoni, Marialaura Uberti, Lucia Armano, Samuele Frasson, Anna Rita Debonis, Mirko Montecchiani
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