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LA PASSIONE SI SENTE.
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 Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

 ONLUS
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Presidenza Nazionale



CIRCOLARE N.109


OGGETTO: Torneo Nazionale di scopone scientifico



Cari Amici,


la Presidenza Nazionale nell’intento di potenziare e migliorare l’attivita’ associativa concernente il tempo libero indice ed organizza la sesta edizione del “Torneo Nazionale di scopone scientifico” da realizzarsi, in diverse fasi, nell’ambito locale, provinciale, regionale e nazionale.


Le Strutture Territoriali potranno autonomamente gestire le fasi di competenza con la formula che riterranno opportuna e rispondente alle aspettative dei soci, mentre la fase nazionale sara’ stabilita in funzione dei partecipanti da parte degli organizzatori del torneo.


Le fasi provinciali dovranno concludersi entro 20 giugno 2010 e le prime due coppie classificate di ciascuna fase provinciale saranno ammesse di diritto alla successiva fase regionale.


Le fasi regionali dovranno concludersi entro il 31 luglio 2010 e la coppia vincente di ciascuna fase regionale verra’ ammessa di diritto alla successiva fase nazionale.


La fase nazionale verra’ organizzata, in linea di massima, a Tirrenia nel mese di novembre 2010. Alle coppie ammesse, ed ai loro eventuali accompagnatori, l’Unione Italiana dei Ciechi e degli ipovedenti offrira’ il soggiorno a Tirrenia per il fine settimana.


Alle prime tre coppie classificate verra’ assegnata una coppa ed un soggiorno premio di tre giorni di pensione completa presso il complesso alberghiero di Tirrenia.


Si rammenta che potranno partecipare al suddetto torneo solo i soci effettivi U.I.C. e che nella finale Nazionale verra’ applicato, al fine di uniformare le regole del gioco, il regolamento in braille disponibile presso il Centro Nazionale Tiflotecnico in Roma; comunque si giochera’ con le 10 carte in mano distribuite mano per mano dall’arbitro dell’incontro. Le coppie possono essere composte anche da un iscritto all’U.I.C. e da un vedente. Alla fase finale partecipa di diritto la coppia vincitrice dell’ultima edizione.
Le sedi in indirizzo, ognuna per le proprie competenze sono invitate ad attivarsi per assicurare la buona riuscita dell’iniziativa.


Cordiali saluti



IL PRESIDENTE NAZIONALE

prof. Tommaso Daniele
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