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LA PASSIONE SI SENTE.
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 Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti
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Presidenza Nazionale



CIRCOLARE N. 121

OGGETTO: Istituto dei Ciechi di Milano – Corsi di formazione
Si informa che l’Istituto dei Ciechi di Milano organizzerà per l’anno 2010/2011, in convenzione con la Regione Lombardia, alcuni corsi di formazione, e formazione professionale, nell’ambito del progetto “Lombardia eccellente”.

I corsi saranno ripartiti in tre differenti tipologie sempre nell’ambito dell’inserimento al lavoro e della riqualificazione professionale.

La prima tipologia (A) prevederà corsi di acquisizione e recupero di competenze di base.

La seconda (B) comprenderà attività formative consolidate, quali corsi per centralinisti o corsi di formazione al lavoro per ciechi con minorazioni aggiuntive.

La terza (C)sarà dedicata ad attività sperimentali ad elevata valenza tecnologica.

L’ammissione ai corsi sarà stabilita da una apposita commissione, attraverso un colloquio preliminare, che si terrà entro la fine del mese di settembre 2010.

Le richieste di partecipazione, che dovranno pervenire entro il 15 luglio prossimo, dovranno essere inviate al seguente recapito: Istituto dei Ciechi di Milano, Via Vivaio 7, 20122 Milano; e-mail: corsi.professionali@istciechimilano.it; fax: 02.77226240.

Nelle domande si dovrà indicare: la o le tipologie del corso di interesse (A, B, C), il titolo del corso, l’autocertificazione relativa ai dati anagrafici, l’indirizzo, il recapito telefonico, l’indirizzo e-mail, il titolo di studio, la condizione visiva e l’autorizzazione al trattamento dei dati personali ai sensi del D.Lgs. 196/2003.

Per ogni ulteriore informazione, sia sul programma dei corsi che sulle modalità di partecipazione, è possibile consultare il sito internet dell’Istituto, (www.istciechimilano.it), oppure telefonare allo 02.77226240.
Cordiali saluti.

IL PRESIDENTE NAZIONALE

(Prof. Tommaso Daniele)
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