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Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

 Onlus-APS
Sezione Territoriale “Luigi Lamberti”
Via Aurelio Nicolodi n. 13 84126 SALERNO
Telefax 089797256 TEL. 089792933

e-mail: uicsa@uiciechi.it uicsa@pec.it 

C.F. P.I. 03015010659


Salerno, li 09/03/2022
Circolare n. 01/2022
                                                                                                    Ai vari soci morosi

                                                                                                    della  Provincia di Salerno
                                                                                                    Loro Sedi

Oggetto: sollecito rinnovo quota sociale 2022. Notizie varie e appello di solidarietà sul 5 per mille 2022.

Care amiche e cari amici,

dal controllo effettuato nel nostro archivio relativo agli iscritti degli ultimi 2 anni   abbiamo dovuto constatare, purtroppo, che non risulta ancora  pervenuto il versamento della quota sociale per l’anno 2022.

Crediamo che ciò sia dovuto ad una semplice dimenticanza e che non sia dovuto, invece,  ad altre ragioni, che se riguardassero problemi di carattere associativo, Ti preghiamo caldamente di segnalarceli.

Mai come in questo momento storico ed economico finanziario del mondo del Terzo Settore( tagli continui dei contributi di funzionamento da parte degli Enti pubblici) c’è VERAMENTE BISOGNO DEL SOSTEGNO DI TUTTI GLI  ADERENTI A  QUESTA STORICA ED UNICA ASSOCIAZIONE CHE DA OLTRE 60 ANNI IN PROVINCIA DI SALERNO LOTTA PER MIGLIORARE LE CONDIZIONI DI VITA SOCIALE DI TUTTI I NON VEDENTI ED IPOVEDENTI SALERNITANI.

Pensiamo che  se Tu oggi puoi  ancora godere dei vari diritti civili in tutti i settori della vita sociale(diritto allo studio, alla formazione, alla cultura, assistenza e pensionistica, lavoro e formazione professionale, profilassi e prevenzione della cecità ecc.) LO DEVI UNICAMENTE ALL’UNIONE ITALIANA CIECHI CHE TUTTI I GIORNI CONTINUA A LOTTARE PER MANTENERE IN ESSERE I DIRITTI SOCIALI CONQUISTATI DOPO ANNI DI LOTTE E DI SACRIFICI, diritti che ogni anno vengono messi in discussione dal Governo.  

Premesso quanto sopra, mi permetto a nome di tutto il Consiglio  Sezionale di INVITARTI CALDAMENTE  A STARE VICINO ALLA TUA ASSOCIAZIONE, perché proprio in questi MOMENTI DIFFICILI DI CRISI SOCIO ECONOMICA OGNI ISCRITTO DEVE DARE IL PROPRIO PICCOLO CONTRIBUTO PER SOSTENERE SOPRATTUTTO LE ATTIVITA’ DELLA TUA SEZIONE, che in questa fase dell’emergenza sanitaria contro il COVID-19, pur avendo in parte limitate le sue attività, ha cercato di stare vicino ai soci, soprattutto quelli più anziani. 

Mi auguro che questo ULTERIORE INVITO AL RINNOVO DELLA TESSERA SOCIALE DI EURO 49,58( sono appena 4,13 euro al mese) VENGA DA TE ACCOLTO.

Ti alleghiamo alla presente circolare il BOLLETTINO DI C/C POSTALE già compilato  e se sei pensionato cieco civile,  può firmare e restituirci anche il modello di delega che ti consente di versare la quota sociale attraverso una ritenuta di appena euro 4,13.

NOTIZIE UTILI:

 ORARIO DI APERTURA  AL PUBBLICO: dal lunedì al venerdì dalle ore 9,00 alle ore 13,00,  e dal lunedì al giovedì dalle ore 16,00 alle ore 18,00. 

    CARTA DEI SERVIZI OFFERTI AI SOCI: tutti i soci sono vivamente pregati di consultare il foglio allegato, unitamente al volantino del 5 PER MILLE 2022  che è diventato lo strumento indispensabile, con la quota sociale, al sostegno alle attività di segretariato sociale che con molti sacrifici questa Sezione sta portando avanti.
N.B. IN QUESTO PERIODO LA SEZIONE E’ IN ATTESA DI STIPULARE CON L’ASL DI SALERNO UNA CONVENZIONE PER APRIRE PRESSO LA SEGRETERIA UNA POSTAZIONE INFORMATICA PER LE PRENOTAZIONI DI VISITE  SPECIALISTICHE. .(TALE SERVIZIO SARA’ MOLTO UTILE PER VOI SOCI).
E’ IN ATTESA DI APPLICARE LA CONVENZIONE CON ENEL ENERGIA SOTTOSCRITTA DALLA SEDE CENTRALE DI ROMA  CHE OFFRE AGLI ISCRITTI PARTICOLARI TARIFFE PER LA LUCE E IL GAS. GLI INTERESSATI POSSONO RIVOLGERSI ALLA SEGRETERIA(TEL. N. 089797256-089792933 ORARIO DI UFFICIO)

INFINE SIAMO IN ATTESA DI NOTIZIE CIRCA L’APPLICAZIONE DELLA CONVENZIONE CON LA BANCA INTESA SAN PAOLO PER CONDIZIONI RISERVATE AGLI ISCRITTI DELLA UICI. 
NOTIZIE TECNICHE: Vi preghiamo di SEGNALARCI IL VS. RECAPITO TELEFONICO(SIA NUMERO DI CASA CHE TELEFONINO) INSIEME AD UN INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA. QUESTI SONO MEZZI DI INFORMAZIONE IMPORTANTI PER COMUNICARE CON VOI.  

Nel salutarVi cordialmente, in qualità di Presidente pro-tempore di questa grande “famiglia” mi permetto di CHIEDERVI VERAMENTE UN SOSTEGNO MASSICCIO E CONCRETO ANCHE NEL SOSTEGNO ALLA CAMPAGNA DEL 5 PER MILLE, perché i tempi attuali ci spingono a chiedere maggiore solidarietà non solo agli Enti Pubblici, che allo stato attuale si sono dimostrati  POCO ATTENTI  ALLE RICHIESTE  DI AIUTO, ma soprattutto a Voi soci, alle Vs. famiglie e a tutti quei  cittadini che direttamente o indirettamente conoscono o sono sensibili alle problematiche sociali che purtroppo ogni giorno condizionano la vita dei non vedenti e degli ipovedenti salernitani.

Cordiali ed affettuosi saluti.

                                                                                                 Il Presidente 

                                                                                      f.to        Dottor Raffaele Rosa

ALL.N. 1
(sollecito rinnovo quota).
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