Prot. n. 868/869/870/09

CIRCOLARE N.01/2010

Salerno, 30/12/2009

Oggetto: CONVOCAZIONE 1a ASSEMBLEA ORDINARIA SOCI U.I.C. DI SALERNO PER ANNO 2010 SABATO 30/01/2010
                   SALONE ISTITUTO SALESIANI “SAN  DOMENICO SAVIO” Via De Angelis  Zona Carmine.

AVVISI IMPORTANTI

                A norma delle vigenti disposizioni statutarie e regolamentari, d’intesa con il Consiglio Regionale UICI della Campania e della Sezione Provinciale di Salerno, dietro autorizzazione della Sede Centrale UIC di Roma,

C O N V O C O

la 1a ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI UIC DI SALERNO per Sabato 30 GENNAIO 2010 nei locali dell’Istituto dei Salesiani "San Domenico Savio" Via De Angelis Zona Carmine  alle ore 8.30 in prima convocazione e alle ore 9.30 in seconda convocazione con il seguente ordine del giorno:
1) Elezione del Presidente, del vice-presidente e del segretario della Assemblea, di n.3 (tre) Questori di sala e di

n. 10 (dieci) componenti i Seggi Elettorali;

2) Lettura, discussione ed approvazione della Relazione Morale e Finanziaria 2009;

3) Lettura, discussione ed approvazione del Conto Finanziario 2009;

4) Ratifica rendiconto utilizzo quota Contributo regionale anno 2009 (ai sensi della L.R. n. 12/87);

5) Elezione di n. 9 (nove) CONSIGLIERI PROVINCIALI;

6) Elezione di n. 2 (due) CONSIGLIERI REGIONALI;

7) Elezione di n. 3 (tre) DELEGATI AL XXII CONGRESSO NAZIONALE DELLA U.I.C.I.;

8) Varie ed eventuali. 

A norma  dell’art. 52 dello Statuto e del Regolamento generale è data facoltà di depositare presso la Segreteria Sezionale fino a 10 (dieci) giorni liberi prima della Assemblea  e cioè non oltre il giorno 19/01/2010 alle ore 12,00, LISTE contenenti non più di NOVE e non meno di SEI candidati al  

CONSIGLIO SEZIONALE ( N.B. la lista  deve contenere almeno 1/3 dei  candidati di sesso maschile o femminile – comma 3° dell’art. 52 statuto sociale); LISTE per l’elezione di n. DUE CONSIGLIERI  REGIONALI, LISTE  per l’elezione di n. TRE DELEGATI AL XXII CONGRESSO NAZIONALE.

Tali liste devono essere sottoscritte da almeno 30 (TRENTA) soci effettivi in regola con il tesseramento. Tali liste possono essere sottoscritte negli Uffici Sezionali dalle ore 9,30 alle ore 12,30 di tutti i giorni feriali (dal lunedì al sabato) alla presenza della persona delegata dal Consiglio Sezionale, che nella fattispecie è l’impiegato DE MARINO GENEROSO, oppure davanti ad un notaio o un pubblico ufficiale abilitato.

NORME ELETTORALI E TECNICHE

Si avverte che ogni persona non può accompagnare più di DUE  SOCI alle operazioni di voto ed hanno diritto al voto solo i SOCI IN REGOLA CON LA TESSERA SOCIALE  PER ANNO 2010.

Le operazioni di voto si chiuderanno improrogabilmente alle ore 13,30. Dopo tale orario saranno ammessi al voto solo i SOCI PRESENTI all’interno del Seggio.

I soci che , alla data della presente circolare, non hanno regolarizzato il rinnovo della tessera, sono pregati di farlo al più presto possibile versando la quota sociale di euro 49,58 o mediante il bollettino di conto corrente postale inviato in allegato alla precedente circolare o direttamente alla Sezione prima dell’Assemblea  e/o alla Segreteria dell’Assemblea del giorno 30/01/2010.

I soci che hanno la delega per il pagamento della quota sociale sono pregati di ritirare il bollino 2010  presso la Segreteria Sezionale prima del giorno 30/01/2010.
IL SOCIO PER POTER VOTARE  DEVE PRESENTARSI ALLA ASSEMBLEA MUNITO DEL PRESENTE AVVISO DI CONVOCAZIONE E TESSERA SOCIALE RINNOVATA PER L’ANNO 2010.

In allegato Vi rimetto la nostra carta dei servizi per l’anno 2010.

Distinti saluti.

Il Presidente U.I.C.I. Salerno Onlus

Dottor Vincenzo Massa

