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A tutti i soci della provincia di Salerno
Loro Sedi
Prot. n.178/10 del 06/04/2010
Salerno, 06/04/2010
Oggetto: comunicazioni importanti-notizie utili-sollecito rinnovo quota sociale anno 2010 campagna cinque per mille 2010 pro Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti di Salerno (codice fiscale 03015010659).
Care socie e cari soci,

abbiamo il piacere di comunicarVi che nell’Assemblea ordinaria dello scorso 30 Gennaio è stato eletto il nuovo Consiglio Sezionale composto dai soci: Massa dottor Vincenzo (Presidente), Lo Iacono Raffaele (Vice Presidente), Cafaro Francesco (Consigliere Delegato), Rosa Raffaele, De Maio Elvira (consiglieri uscenti), Apuzzo Fiorentina, Bonifacio Valeria, De Angelis Antonio e Petrosino Italo (neo consiglieri), i quali nella seduta del giorno 15/03/2010 hanno ricevuto i seguenti incarichi: De Angelis Antonio (accessibilità e tecnologia-sito web-commissione autofinanziamento e autonomia); De Maio Elvira (istruzione, commissione autofinanziamento); Apuzzo Fiorentina (giovani,commissione autonomia); Petrosino Italo (anziani, campagne informative); Bonifacio Valeria (rapporti con gli enti pubblici, pari opportunità, commissione tempo libero); Rosa Raffaele (sport, pensionistica, nuovi profili professionali, commissione autofinanziamento, campagne informative); Cafaro Francesco (lavoro, centralinisti, tempo libero, autonomia, ipovedenti e pluriminorati, campagne informative, commissione autonomia e autofinanziamento); Lo Iacono Raffaele (delegato nel Comitato Fand di Salerno, rapporti con Associazioni ed Istituzioni locali, commissione autofinanziamento, campagne informative); dottor Vincenzo Massa presidente (addetto alla comunicazione, formazione servizio civile, progetti di finanziamento, commissione autofinanziamento, pari opportunità, campagne informative).

Nella stessa seduta il Consiglio ha deliberato di incaricare i seguenti soci e collaboratori volontari a rappresentare l’UICI di Salerno sul territorio, quali Rappresentanti Zonali e Referenti Comunali: COSTIERA AMALFITANA (Pappalardo Vittorio tel. 089877670-sede presso il Comune di Minori aperta ogni mercoledì dalle ore 10-12);CAVA DEI TIRRENI (Todisco Silvana tel. 089561364-sede in via Crispi ex Mercato Coperto aperta dal lunedì al sabato dalle ore 9,00-13,00 e lunedì e mercoledì dalle ore 16,00 alle ore 18,00); OLIVETO CITRA per tutti i soci dei Comuni della Valle del Sele (Antoniello Giuseppe 0828798950-cell. 3930493022, sede presso Comune di Oliveto Citra aperta dal lunedì al sabato dalle ore 10,00 alle ore 12,00); CASALVELINO per i soci residenti nel basso-medio Cilento (Mondelli dottor Pasqualino tel. 097464560 cell. 3287728083-sede in via SS. Padri Cavenzi 37 presso i locali della Scuola Elementare di Casalvelino Marina aperta dal lunedì al sabato dalle ore 9,00 alle ore 13,00); VALLO DELLA LUCANIA per i soci residenti nel medio e alto Cilento (Cafaro Francesco tel. 0974712183 cell. 3383321464 sede in Via G. Murat 34 aperta dal lunedì al sabato dalle ore 9,00 alle ore 13,00); AGROPOLI per i soci residenti nel basso e medio Cilento (Cafaro Francesco cell. 3383321464 sede al n. 0974829961 presso l’Ufficio Informagiovani del Comune di Agropoli aperta dal lunedì al venerdì dalle ore 9,00 alle ore 13,00); AGRO-NOCERINO-SARNESE per tutti i soci residenti nei vari Comuni della zona (Rosa Raffaele 330581181 per contatti diretti e per servizi di accompagnamento e assistenza soci); VALLE DELL’IRNO per i soci residenti nella zona (Lo Iacono Raffaele presso il numero sezionale 089797256 con sede in via Rimembranza 34 Mercato San Severino aperta il lunedì e il mercoledì dalle ore 9,00-12,30 e dalle ore 16,00-17,30); SCAFATI (rif.to diretto del Presidente Massa 3346543611); ANGRI (rif.to diretto del Presidente Massa 3346543611 e della Sig.ra Langella Anna 3396151974 sede presso l’Associazione Centro Studi Formazione e Lavoro in via Ponte Aiello 35  tel. 081948827 aperta il martedì e il venerdì dalle ore 9,00 alle ore 11,00); SAPRI per i soci residenti nel Golfo di Policastro (Carlomagno Giuseppe cell. 3316870853 sede presso il Comune di Sapri); POLLA-VALLO DI DIANO (Carlomagno Giuseppe cell. 3316870853 e Calderaro Giuseppe sede presso Biblioteca Comunale di Polla  tel. 0975375817-Informagiovani- aperta dal lunedì al venerdì dalle ore 9,30 alle ore 12,30 ); ASCEA (referente comunale Silvio Saccataro tel.3357288676).

Pertanto invitiamo i soci, che eventualmente ne avessero bisogno, a chiedere interventi ed assistenza ai suddetti incaricati che hanno a disposizione giovani volontari del Servizio Civile per esigenze di accompagnamento saltuario ed assistenza sociale di compagnia a domicilio.


NOTIZIE UTILI:

NUOVO ORARIO APERTURA AL PUBBLICO: dal lunedì al sabato dalle ore 9,00 alle ore 13,00 ad eccezione del giovedì mattina, per chiusura al pubblico e nei giorni di lunedì, mercoledì e giovedì dalle ore 16,00 alle ore 18,00 (MARTEDÌ POMERIGGIO CHIUSO).
PUNTO CLIENTE INPS: ogni mercoledì alternato dalle ore 9,00 alle ore 12,00 vi è presso la Sezione un Funzionario dell’INPS per il disbrigo di pratiche pensionistiche ed assistenziali non solo per i soci ma anche per i loro familiari. Pregasi prendere appuntamento presso la Segreteria Sezionale ai numeri telefonici 089797256 089405147.

EVENTUALE PRATICA LEGALE PER RECUPERO ASSEGNO DI PENSIONE DI CIECO CIVILE PER I SOCI LAVORATORI E PENSIONATI TITOLARI DI PENSIONE DA LAVORO:

I soci lavoratori e i titolari di pensione da lavoro che percepiscono la sola indennità di accompagnamento o la sola indennità speciale possono rivolgersi alla Segreteria Sezionale nei giorni e negli orari su indicati, per essere informati sulla eventuale pratica legale intesa ad ottenere il ripristino e/o la concessione anche dell’assegno di pensione di cieco civile indipendentemente dal reddito da lavoro.

ATTIVITÀ SPORTIVA DI ATLETICA LEGGERA PRESSO LO STADIO COMUNALE VESTUTI DI SALERNO:

si avvertono tutti i soci interessati che il Comune di Salerno ha concesso una corsia della pista di atletica leggera presso l’impianto dello Stadio Comunale “D. Vestuti” Piazza Casalbore di Salerno.

I soci che volessero aderire, sono pregati di prendere contatti con la Segreteria Sezionale.
CARTA DEI SERVIZI OFFERTI AI SOCI: tutti i soci sono vivamente pregati di conservarsi gelosamente l’allegato foglio sul quale sono indicati tutti i servizi che la Sezione offre gratuitamente ai propri iscritti e per alcuni settori - come il Centro di Consulenza Oculistica - anche ai loro familiari.

SOLLECITO RINNOVO QUOTA SOCIALE 2010: a tutti i soci che per qualsiasi motivo non hanno ancora provveduto al versamento della quota associativa 2010 (euro 49,58), inviamo l’allegato bollettino di conto corrente postale. Questa Presidenza si permette richiamare l’attenzione di tutti i soci sulla “IMPORTANZA DEL RINNOVO DELLA QUOTA SOCIALE”, che non è solo un “DOVERE MORALE” nei confronti della propria Associazione che, nonostante tutte le difficoltà ECONOMICHE, continua a difendere in modo costante le conquiste fatte a favore dei ciechi e degli ipovedenti italiani, ma sta diventando sempre più “UNA NECESSITÀ VITALE PER PERMETTERE ALLA VS. SEZIONE PROVINCIALE DI POTER SOPRAVVIVERE ED ESSERE PER VOI L’INDISPENSABILE PUNTO DI RIFERIMENTO”.

Dateci un concreto segno di solidarietà.

CAMPAGNA CINQUE PER MILLE 2010 per i redditi da dichiarare per l’anno 2009.

Troverete allegato alla presente circolare il fax simile della scheda CINQUE PER MILLE. Mettendo e facendo mettere sul proprio CUD e/o 730 una semplice firma e il numero di CODICE FISCALE 03015010659, SENZA VERSARE ALCUNA SOMMA, DARETE UN VALIDO SOSTEGNO ALLE ATTIVITA’ DELLA VS. ASSOCIAZIONE.

N.B. LA SUDDETTA SCHEDA PUÒ ESSERE INVIATA ALL’AGENZIA DELLE ENTRATE E/O ATTRAVERSO IL NS. CENTRO CAF ANCHE SE NON VA PRESENTATA LA DICHIARAZIONE DEI REDDITI (MOD. 730 O MOD. UNICO), avendo la sola pensione.
Fate circolare il suddetto FAC-SIMILE DEL 5 PER MILLE TRA I PARENTI, GLI AMICI I CONOSCENTI, perché attraverso un semplice e gratuito gesto di solidarietà potrete dare una concreta mano alla Vs. benemerita Associazione.

Nel salutarVi cordialmente, in qualità di Presidente pro-tempore di questa grande “famiglia” mi permetto di CHIEDERVI VERAMENTE UN SOSTEGNO MASSICCIO E CONCRETO, perché i tempi attuali ci spingono a chiedere maggiore solidarietà non solo agli Enti Pubblici, che allo stato attuale si sono dimostrati SORDI ED INSENSIBILI ALLE RICHIESTE  DI AIUTO, ma soprattutto a Voi soci, alle Vs. famiglie e a tutti quei cittadini che direttamente o indirettamente conoscono o sono sensibili alle problematiche sociali che purtroppo ogni giorno condizionano la vita dei non vedenti e degli ipovedenti salernitani.

Cordiali ed affettuosi saluti.











      Il Presidente












Dottor Vincenzo Massa
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