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                         Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ETS-APS

Sezione Provinciale di SALERNO “Luigi Lamberti”
Via A. Nicolodi N. 13 84126 SALERNO

Telefax 089 797256 - Tel. 089 792933 e-mail: uicsa@uiciechi.it
ORARIO DI UFFICIO
DAL LUNEDI’ AL VENERDI’               DALLE ORE 09:00 ALLE ORE 13:00
DAL LUNEDI’ AL GIOVEDI’                DALLE ORE 16:00 ALLE ORE 18:00

CARTA DEI SERVIZI OFFERTI GRATUITAMENTE
>Servizio di Segretariato Sociale e Trattamenti Economici: 
· pratiche di Pensioni e di Indennità di accompagnamento ed Indennità speciale per i Ciechi Civili trasmesse on-line quale Associazione di categoria accreditata presso l’INPS;

· disbrigo pratiche giacenti presso i Comuni, Inps, Commissione Sanitaria Locale;
· disbrigo pratiche per richiesta dei presidi per non vedenti ed ipovedenti, per esenzione ticket, per il riconoscimento ai sensi della Legge 104/92 e iter per il Riconoscimento di Disabile lavoratore ai sensi della legge 68/99.
>Servizio di Ausili e Tecnologie: 
· disbrigo pratiche per le agevolazioni fiscali previste per legge sull’acquisto dell’auto e sull’acquisto di sussidi tecnici ed informatici ad uso dei non vedenti.
>Servizio Mobilità: 

· rilascio di tessere ferroviarie per viaggi nazionali ed internazionali con uno sconto del 50% e del 30% sulla tariffa biglietto;
· rilascio di tessere di viaggio sui mezzi pubblici mediante le tariffe del Consorzio Unico Campania ai sensi della legge regionale n. 10/94;
· rilascio di attestato per lo sconto del 40% sugli aerei voli nazionali Alitalia.
>Servizio di Consulenza Oculistica Gratuita:
· visite oculistiche ai fini dell’accertamento delle condizioni visive per l’inoltro on-line delle domande di pensione e/o indennità di accompagnamento, ai fini dell’iscrizione alla Associazione e ai fini di una attività di prevenzione della cecità, estesa ai familiari dei soci ed alle persone anziane con serie difficoltà di lettura: 
· IL  2° e 4° Mercoledì del mese dalle Ore 16:00 Alle Ore 17:30 previa prenotazione anche telefonica ai Numeri: 089 797256 / 792933:
· sedute di riabilitazione e rieducazione visiva per soggetti ipovedenti ai sensi della legge 138/2001 presso il Centro di Prevenzione Cura e Riabilitazione Visiva della Sezione Provinciale U.I.C.I. di Salerno;

· esame del “campo visivo” per determinare il residuo perimetrico binoculare, ai fini non solo di prevenzione ma anche economici, ai sensi della legge 138/2001.

>Servizio di Assistenza Fiscale e Previdenziale: 
· Assistenza Fiscale GRATUITA 
· Compilazione mod. ISEE - RED – ICRIC – ICLAV; 
· Compilazione mod. Cud – Obis-M – Estratto conto contributivo;

· Compilazione Bonus energia, Tari, Imu-tasi;

· Congedi parentali e riposi per allattamento;

· Domande di invalidità civile;

· Domande di Pensione e reversibilità;

· Handicap L. 104./92 e assistenza ai disabili;

· servizi a tariffe ridotte: 

· Compilazione dei modelli fiscali (730/Unico);

· Contratti per Colf-badanti, contratti di locazione; 
· Richiesta Assegni familiari; 
· Maternità (Bonus Mamma domani, Bonus bebè, Assegno di maternità, Bonus asilo nido); 
· Reddito/Pensione di cittadinanza;

· Modello redditi;

· Domande di disoccupazione Naspi; 
· Tickets sanitari;

· Ratei su pensione di reversibilità;

· Congedi straordinari e Permessi su L.104/92.
(in convenzione con il Patronato ACAI – ENAS di Roccapiemonte (Sa) del Sindacato SINALP,  previo appuntamento presso la Sezione).
· Assistenza Previdenziale GRATUITA
· assistenza sulle pratiche INPS presso il PUNTO CLIENTE INPS presso la nostra Sezione, il giorno di Mercoledì alternato dalle ore 09:00 alle ore 11:00, alla presenza di un Funzionario Inps.

(in convenzione l’U.I.C.I. di Salerno / Sede Regionale INPS Campania). 
>Servizio di Consulenza Legale: 
· richiesta di pareri legali su varie pratiche personali e di ordine generale al Centro  Nazionale U.I.C.I. di Documentazione Giuridica - Sede Centrale di Roma.
· “SPORTELLO LEGALE” presso la nostra Sede, al fine di offrire costantemente agli associati UICI informazioni inerenti questioni e problematiche di carattere legale in materia di 
· Diritto civile (diritto di famiglia, cause di lavoro, risarcimento danni, responsabilità sanitaria, tutela della proprietà, diritto tributario, condominio e  locazioni ecc…);

· Diritto penale; 
· Diritto amministrativo. 
Il servizio, che ha l’intento di fornire orientamento e conforto ai soci UIC affetti da disabilità visive, ed ai loro parenti, sarà garantito dallo Studio Legale Gambardella con sede in Salerno alla via Michelangelo Schipa n. 21 (abilitato al Patrocinio Gratuito a Spese dello Stato, con delibera Arch. Pref. n. 1/5622 del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Salerno presso il Tribunale di Salerno ai sensi dell’art. 81 del D.P.R. 115/2002).
Servizi Culturali e d’Istruzione:

· sede operativa ed amministrativa del CENTRO REGIONALE TRASCRIZIONE BRAILLE UICI per la Campania, per la fornitura di testi scolastici e di vario genere in codice braille per i non vedenti e a caratteri ingranditi per gli ipovedenti;
· sostegno tiflologico post-scolastico domiciliare a favore degli alunni minorati visivi frequentanti le scuole di ogni ordine   e grado, previo sostegno finanziario da parte degli Enti pubblici preposti (Provincia, Regione); 

· gestione corsi di informatica, di braille, di tiflologia per docenti di sostegno e       curriculari, previo finanziamento da parte di Enti Pubblici e Privati; 
· pratica di iscrizione gratuita al Servizio del Libro Parlato Nazionale per la lettura su CD di opere di vario genere.  
CONTRIBUTO LIBERO - CONTO CORRENTE BANCARIO CODICE IBAN   IT08 Q033 5901 6001 0000 0300 128

CONTO CORRENTE POSTALE 15997844

S e credi nei valori della Solidarietà Dacci una mano! Sottoscrivi il 5 x 1000 a favore   C.F. 03015010659
Dell’Unione Italiana Ciechi e degli Ipovedenti di SALERNO

