Giornata Mondiale della Vista – Salerno, 14 ottobre 2021, 
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Il Consiglio Provinciale IAPB di Salerno  della Sezione territoriale  della UNIONE ITALIANA CIECHI E IPOVEDENTI ONLUS APS di Salerno  e la città di Salerno hanno celebrato il giorno 14 ottobre 2021a “GIORNATA MONDIALE DELLA VISTA ” con un incontro Seminariale  sul tema: PRENDERSI CURA DELLA VISTA E’ SEMPLICE” presso il CONVITTO NAZIONALE “T. TASSO” di Salerno e l’istallazione di una postazione di screening oculistico gratuito. 
Sono intervenuti i Consiglieri tutti   dell’U.I.C.I.  provinciali e Regionali,  Il presidente regionale della Campania Prof. Pietro Piscitelli, anche presidente della Biblioteca Regina Margherita di Monza e Consigliere Nazionale UICI, il presidente sezione territoriale DI Salerno  Raffaele Rosa. 
Ricca anche la platea dei relatori, che ha visto alternarsi gli interventi del dirigente scolastico dott. Claudio Naddeo, “padrone di casa”; dott. Alessandro Ferrara, ex Presidente  del Consiglio  Comunale di Salerno e Capo gabinetto della  Presidenza della Provincia di Salerno ; la dott.ssa  Zampetti, ASL di Salerno in prima linea  nella attività dii prevenzione nelle scuole; il dottor Francesco Scozia, oculista, responsabile del “Centro di Consulenza Oculistica “ della Sezione Territoriale UICI di Salerno; il dott. Francesco Bavosa, Ortottista assistente in oftalmologia e ottico optometrista. 
“Prendersi cura della vista è semplice” è lo slogan scelto per la celebrazione della Giornata Mondiale della Vista 2021; PREVEZIONE, DIVULGAZIONE e CULTURA SCIENTIFICA sono state le parole d’ordine della celebrazione Salernitana. Il filo rosso di tutti gli interventi è stato il ruolo essenziale della prevenzione a tutte le età ed anche in assenza di sintomatologie, vista proprio l’incidenza silenziosa che hanno molte patologie del sistema visivo, in uno stadio iniziale. La corretta e puntuale prevenzione oculare cammina fianco a fianco con una necessaria opera di sensibilizzazione di tutta la cittadinanza e delle istituzioni, rappresenta un ramo essenziale di tutela del diritto alla salute dei cittadini. 
I veri protagonisti della celebrazione però sono stati i tanti studenti dell’ indirizzo ottico istituto “F.Trani; loro sono stati non solo gli spettatori ma anche i diretti partecipanti al dibattito sia con i consiglieri U.I.C.I. sia con i medici relatori. Il vero fiore all’ occhiello di questa celebrazione, finalmente lontani dagli schermi di smartphone o PC, è stato il dialogo e l’interazione accorata degli studenti, quali professionisti del domani. Gli alunni hanno manifestato curiosità e interesse  alle relazioni ma hanno anche rappresentato le loro domande e i loro interventi con l’animo propositivo di chi sa di essere il seme per il futuro, proponendo soluzioni e idee per una diffusione più ampia e corretta in materia di prevenzione oculistica, e hanno sottoposto all’attenzione dei relatori le problematiche riscontrate in prima persona a seguito dell’uso necessitato e prolungato della tecnologia e su come coniugare questo aspetto con l’apporto inclusivo che la stessa tecnologia ha nella didattica e nella vita degli studenti con patologie del sistema visivo.
[bookmark: _GoBack]Kennedy scriveva:“ Pochi sono grandi abbastanza da poter cambiare il corso della storia. Ma ciascuno di noi può cambiare una piccola parte delle cose, e con la somma di tutte quelle azioni verrà scritta la storia di questa generazione”.  L’azione dell’U.I.C.I., ormai centenaria, attraverso le sue attività, su tutto il territorio nazionale, è proprio rivolta a questo: condivisione, informazione e l’azione di squadra rivolta a tutti per realizzare il cambiamento. 
AUTORE 
RAFFAELE ROSA 

