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“Il disabile visivo tra inclusione scolastica  e innovazione tecnologica”

Incontro seminariale – Salerno 24 Febbraio 2023

La S.V. è  invitata a partecipare all’incontro che l’Unità Territoriale di Coordinamento- UTC- della  Biblioteca Italiana per Ciechi “R.Margherita” di Monza, in collaborazione con   l’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti, Sezione Territoriale” Luigi Lamberti” di Salerno, il Centro Trascrizione Regionale Braille UICI Campania e  la Cooperativa  “Leggere Chiaro”,  organizza per il corrente anno scolastico,  il giorno 24 Febbraio 2023   alle ore 9.00 presso la Sala Incontri dell’Istituto Salesiano “San Domenico Savio” Via De Angelis-Zona Carmine Salerno.  
L’incontro assumerà carattere seminariale con la partecipazione di esperti che tratteranno tematiche relazionali, tiflodidattiche ,tiflopedagogiche e tifloinformatiche, nonché di un momento di attività dimostrativa dei sussidi tiflodidattici con la partecipazione della “Cooperativa Leggerechiaro” di Salerno e ,al fine di consentire  il raggiungimento dei seguenti obiettivi: 

· Promuovere la corresponsabilità educativa e formativa dei docenti.
· favorire la strutturazione del senso di appartenenza, costruire relazioni socio-affettive positive, adottare strategie e metodologie favorenti la formazione .
· Rendere l’alunno protagonista del suo personale processo di apprendimento.
Saluti :
-Dr. Raffaele Rosa-Presidente della  Sezione Territoriale Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti Onlus APS  “Luigi Lamberti” Salerno;
-Saluti dei Dirigenti nazionali e Regionali della Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti Onlus APS
-Saluti autorità presenti
Introduzione e Moderatore dei lavori:
-Dr. Prof. Pietro Piscitelli- Coordinatore dell’Unità Territoriale di Coordinamento e Presidente della Biblioteca Italiana per Ciechi “R. Margherita” di Monza     
Interverranno: 
· Dott.ssa A.P. Farina Responsabile C.C.T. di Caserta: sussidi tiflodidattici e indicazioni relative alla richiesta dei testi scolastici per anno scolastico 2022/23;
· Sig.ra Antonietta Cirigliano -Presidente “Cooperativa leggere Chiaro” di Salerno: trascrizione testi a caratteri braille e a caratteri ingranditi e trascrizione personalizzata;
· Antonio De Angelis, Consulente Tifloinformatico  della Sezione Territoriale UICI di Salerno 
· : innovazione tecnologica ad uso dei disabili visivi
· Dr. Francesco Nacca- rappresentante  genitori ambito UTC:rapporti genitori -scuola 
· Conclusioni: Prof. Pietro Piscitelli Tiflologo e Presidente Biblioteca Italiana per Ciechi “R..Margherita di Monza”
All’incontro, che si svolgerà presso la SALA INCONTRI DELL’ISTITUTO SALESIANO”SAN DOMENICO SAVIO in via DE ANGELIS ZONA CARMINE SALERNO sono invitati a partecipare i genitori, gli alunni non vedenti  ed ipovedenti di Salerno e provincia, i Dirigenti Scolastici, gli Insegnanti di sostegno e curricolari delle Istituzioni scolastiche, Operatori Tiflologi, Autorità locali e Responsabili centri di riabilitazione provinciali. Certi della Vs. presenza, si porgono i più cordiali saluti.
Agli insegnanti verrà rilasciato attestato di partecipazione valido per i crediti formativi.
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All. Programma della giornata
Programma
“Il disabile visivo tra inclusione scolastica  e innovazione tecnologica ”

Ore 09,00: Registrazione dei Partecipanti.

Ore 09.30: Saluti delle autorità presenti  

Ore 10,00: Introduzione e inizio lavori

Ore 10.30: Confronto genitori – alunni – insegnanti – autorità

Ore 11.30 Dimostrazioni di ausilii tiflodidattici e testi trascodificati in braille,  a caratteri ingranditi e personalizzati

Ore 12,30:  Conclusione dei lavori.

                           UNITÀ TERRITORIALE DI COORDINAMENTO 
PER IL SUPPORTO ALL’INTEGRAZIONE SCOLASTICA 
DEGLI ALUNNI CIECHI ED IPOVEDENTI (U.T.C.)

c/o CENTRO DI CONSULENZA TIFLODIDATTICA BIBLIOTECA ITALIANA PER I CIECHI “Regina Margherita”  

Via Ferrarecce n. 138 – 81100 Caserta. Tel. 0823.326553  Fax 0823.279358  - e-mail: cdtce@bibciechi.it – www.bibciechi.it/cd.htm
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