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——— ONLUS —
PER AMORE DELLA VISTA





Roma, 28 maggio 2021
Prot. n.  133/U/21
Ai Comitati territoriali 

dell’Agenzia Internazionale per la Prevenzione della Cecità

Ai Consigli regionali e alle Sezioni territoriali 

dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

Gentilissimi,

a seguito delle comunicazioni pervenute da parte della Società Oftalmologica Italiana, dell’Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti e della Direzione Generale della Prevenzione Sanitaria del Ministero della Salute, sono componenti della nuova Direzione Nazionale della IAPB Italia onlus, ai sensi dell’art 4 dello Statuto: 

-
Mario Barbuto, Presidente dell’Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti; 

-
Marco Castronovo, da sempre vicino alle iniziative di IAPB Italia come volontario e promotore della partnership con Telethon in qualità di dirigente BNL BNP Paribas; 

-
Leonardo Mastropasqua, Direttore Centro di Eccellenza in Oftalmologia, Università G. D’Annunzio  di Chieti – Pescara; 

-
Antonio Mocellin, Direttore Clinica Oculistica Ospedale Vito Fazzi di Lecce;

-
Matteo Piovella, Presidente della Società Oftalmologica Italiana; 

-
Giorgio Ricci, Presidente della Sezione territoriale UICI Massa Carrara; 

-
Paolo Russo, Deputato, oculista e Presidente dell’Intergruppo parlamentare “Tutela della Vista”. 

Nella seduta di insediamento del 26 c.m., ai sensi del citato art. 4 dello Statuto, ho avuto l’onore di essere eletto Presidente Nazionale.

La stretta collaborazione dei componenti della Direzione Nazionale, tutti con profili di altissima professionalità e competenza, nel segno della continuità con quanto fino a oggi realizzato, è la risorsa fondamentale che consentirà di intensificare tutte le azioni della IAPB Italia onlus, locali e nazionali, tese a garantire il radicarsi della cultura della prevenzione della cecità e della riabilitazione visiva a livello istituzionale e nella popolazione. 

Tutti insieme abbiamo il grande onore e l’alta responsabilità di impegnarci con ogni energia e con ogni mezzo, attraverso il dialogo e lo scambio di esperienza, conoscenza e competenza scientifica, per essere il punto di riferimento di tutti i cittadini, per la tutela della salute visiva.

Con il vivo auspicio e la ferma volontà che prevenzione e riabilitazione visiva diventino strutturalmente integrate nel nostro sistema sanitario, auguro a tutti buon lavoro.

   







Mario Barbuto – Presidente
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