DA SALERNO: SETTIMANA DELL’AMICIZIA DAL 19 AL 26 LUGLIO 2023

[bookmark: _GoBack]CARI LETTORI è  con piacere che questa Sezione UICI di Salerno  anche quest’anno  PORTA   ALLA VOSTRA ATTENZIONE LA ORAMAI CONSUETA SETTIMANA DELL’AMICIZIA, che ha  visto come meta  la  meravigliosa  Sicilia  DAL 9 al 16 luglio scorso,  presso il villaggio TH a Capo  Calavà, in località Gioiosa Marea in provincia di Messina.  
 
Nonostante il grande caldo, con  tutti gli  amici soci e i   loro familiari,   abbiamo trascorso delle giornate meravigliose e   molto divertenti, in spiaggia,  sui pedalò, le canoe e la piscina, con l’animazione che ci ha fatto divertire tantissimo coinvolgendoci sempre in tutte le loro    attività quotidiane, accompagnando il tutto   da buon cibo che  ci ha fatto rientrare a casa  con qualche chilo in più.
 
Dopo  tutto ciò, non ci siamo voluti sottrarre  all’ immancabile  visita alla cittadina di Taormina meta di tutti i turisti, partendo da porta  Messina, Corso  Umberto fino a porta Catania, visitando il centro per  comprare    regali e chi invece né ha approfittato per   mangiare il cannolo e chi  la granita con la brioche.
 
Una settimana molto  bella ed  intensa, la quale crediamo abbia lasciato in  ognuno di noi  un  bel ricordo.
Questa è l’Associazione che ci piace e che porteremo avanti.
Raffaele Rosa
Presidente UICI   Salerno 
 
 
