Cari lettori domenica 28 aprile, presso il Centro congressi del l’hotel  Polo Nautico di Salerno, si e'

Svolta   l'assemblea  annuale dei soci della sezione UICI  di Salerno.

 

Tra le autorità presenti, l'Assessore al Turismo del Comune di Salerno dott. Alessandro Ferrara,  che oltre a portare il suo personalissimo saluto ha portato il saluto del Sindaco, ha sottolineato  l'importanza del ruolo svolto dall'associazione nel supportare i bisogni dei cittadini non vedenti.

 

Una assemblea  che ha visto un buon numero di soci (/oltre 80 presenti ) sia in presenza che  da remoto tramite piattaforma zoom, con una particolare attenzione da parte degli stessi alle  tematiche all’ordine del giorno.

 E’ stata  sottoposta all’attenzione dei soci, la relazione morale e il  bilancio economico finanziario  2023, che ha visto la sede salernitana chiudere con un utile di esercizio, non ché la relazione programmatica e il bilancio previsionale  per l’anno in corso.

 Un risultato molto gratificante che conferma il costante impegno e la dedizione dell'intero consiglio sezionale nei confronti dei propri soci.

 Durante il dibattito, i soci hanno espresso opinioni e commenti positivi riguardo al lavoro svolto dalla sezione UICI di Salerno, incoraggiando l'intero consiglio a continuare con impegno e passione per raggiungere gli obiettivi prefissati.

 A conclusione dei lavori, un apprezzamento particolare è  stato espresso dal   dirigente   nazionale   dott. Vincenzo  Massa, che  in qualità ' di socio salernitano  ed ex presidente di questa   sezione  e che per l’occasione    presidente dell'assemblea ha elogiato l’intero consiglio, per l’impegno e la dedizione nel guidare la  sezione di Salerno.

 Anche il prof. Pietro Piscitelli, in qualità di vice presidente   dell’assemblea, non ché   presidente regionale della Campania e presidente della Biblioteca per ciechi "Regina Margherita di Monza, ha espresso il suo apprezzamento sottolineando l'importanza delle molteplici attività  portate avanti dalla sezione con abnegazione,  passione, e impegno, non ché la sua disponibilità a continuare a starci vicino e a darci una mano ma soprattutto la sua esperienza di lungo corso.

 In conclusione crediamo che l’obbiettivo  principale, sia quello di  offrire la massima assistenza e il massimo supporto ai propri iscritti.; impegno, questo,  che la sezione UICI di Salerno vorrà  continuare  ad onorare con dedizione e passione ancora per il prossimo futuro.
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