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Presidenza Territoriale UICI Salerno
Celebra e organizza la Giornata Internazionale della Donna
Sabato 09 Marzo 2024
SUL TEMA 
 “Variazione dei Nitrati nel Terreno e nelle Piante”
Il programma della giornata è il seguente:

-ore 10,00: Incontro di Benvenuto presso il Bar Canasta sito in Piazza Giuseppe Mazzini Salerno, per degustare un buon Caffè e altro; 
-ore 10,30 Momento Relax - La Consigliera con delega pari opportunità sig.ra Brigida Conza accompagnata dai consiglieri dell’U.I.C.I sigg.  Sergio Giordano, Luigi Mea e Italo Petrosino insieme alla Coordinatrice Comitato delle Donne sig.ra Nunzia La Regina, faranno una lunga passeggiata con tutti i partecipanti, sul lungomare fino alla Piazza della libertà, per poi proseguire nel Centro Storico della città di Salerno;
-ore 13,00 Momento Conviviale - presso il Ristorante Syncronia sito al Corso Garibaldi n° 135 Salerno, per apprezzare del buon cibo e per brindare alla salute e al successo delle donne in tutto il Mondo;
-ore 14,30 Performance Musicale - del M° e professore Espedito De Marino, con la sua splendida chitarra creando momenti memorabili offrendo la sua grande esperienza musicale che sarà coinvolgente per tutti i partecipanti; 
 -ore 15,30 Incontro – Dibattito - a cura della dott.ssa Antonietta Napolitano che illustrerà il Tema del Programma:
“Variazione dei Nitrati nel Terreno e nelle Piante”
-ore 17,00 Storie di Vita - uno spazio dove le partecipanti possono condividere le loro storie personali o professionali;
[bookmark: _GoBack]-ore 17,30 Conclusione - da parte del Presidente U.I.C.I. Salerno dott. Raffaele Rosa. 
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