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I sottoscritti, in qualità di Consiglieri Provinciali della Sezione dell'Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti Onlus di Salerno 
PRESO ATTO

che negli ultimi tre anni la Regione Campania, ha sottoscritto una convenzione con la Biblioteca Italiana per i ciechi "Regina Margherita";

CHE

in forza di detta convenzione la Biblioteca "Regina Margherita" ha assicurato un adeguato servizio di consulenza tiflodidattica alle Scuole ed alle famiglie ed ha curato la trascrizione dei libri di testo occorrenti per l'integrazione scolastica dei ragazzi e giovani studenti non vedenti ed ipovedenti della provincia di Salerno;

RITENUTO

che i servizi finanziati dall'Ente Regione Campania ed erogati dalla Biblioteca "Regina Margherita" costituiscano elemento essenziale ed imprescindibile per la tutela del diritto allo studio degli alunni portatori di disabilità visiva;

RILEVATO

che alla data odierna la convenzione in parola non risulta ancora rinnovata

CHE

in conseguenza la Biblioteca "Regina Margherita" non è in condizione di assicurare i servizi sin qui garantiti e che quindi dal prossimo mese di settembre agli studenti minorati della vista - e quindi anche al proprio figlio - verrà meno ogni supporto con grave pregiudizio dell'esercizio del diritto allo studio;
INVITANO
l'Onorevole Assessore Ermanno Russo a farsi parte attiva perché la Biblioteca "Regina Margherita" sia immediatamente autorizzata ad erogare i servizi oggetto della convenzione

FORMULANO  L'AUSPICIO

che la Giunta Regionale della Campania voglia impegnarsi per ricercare una soluzione stabile a questa problematica legiferando in modo che sia garantito anche per gli anni a venire il diritto allo studio degli studenti minorati della vista;
in attesa di un positivo riscontro, porgono distinti ossequi.
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